

聚焦全球新冠疫情

全球新冠疫情反弹 抗疫仍需多管齐下

近期,全球新冠疫情反弹,一些国家报告的新增确诊病例数又创历史新高。专家认为,疫情反弹与季节变化、病毒变异、过早解封、疫苗接种不足等诸多因素有关。多国近期纷纷收紧防疫措施,加快疫苗接种,以控制疫情反弹。专家指出,未来打好抗疫“攻坚战”离不开防控措施、疫苗和治疗药物多管齐下。



11月15日泰国一所学校内,学生在测量体温并消毒洗手。新华社发

欧美疫情反弹严重

世界卫生组织16日发布的全球新冠疫情周报显示,欧洲地区过去一周每10万人新增确诊病例230例,为全球最高;该地区当周新增确诊病例比前一周增加8%,新增死亡病例比前一周增加5%,是全球这两项数据均增加的唯一地区。本期新冠疫情周报还显示,美洲地区新增确诊病例比前一周小幅上升,新增新冠确诊病例居全球首位的国家是

德尔塔毒株肆虐

世卫组织日前指出,目前在绝大多数国家流行的新冠病毒毒株中,德尔塔毒株占“绝对优势”。在9月至10月向国际共享基因组序列资源“流感数据共享全球倡议”平台提交的842510份样本序列中,德尔塔毒株占99.5%。不少专家认为,欧洲疫情之所以迅猛反弹,冬季室内活动增多是原因之一,但过早放松防疫限制措施、疫苗接种率有待提高等问题尤其值得关注。韩国自11月1日启动“分阶段恢复日常生活”防疫体系后,疫情出现反弹,现有新冠重症病例数连创新高。韩国

抗疫“攻坚战”需打“组合拳”

近期,全球多款新冠口服药研发取得进展,给抗疫增添新希望。专家指出,疫苗和药物是互补的“组合拳”关系,未来打好抗疫“攻坚战”离不开防控措施、疫苗和治疗药物。目前新冠口服药研发主要围绕阻断病毒进入细胞、抑制病毒复制、调节人体免疫系统3条技术路线开展,多个中国新冠药物进入临床试验,有望成为抗疫“新利器”。据中国药院联防联控机制科研攻关组日前介绍,中国已有自主研发的新冠药物完成Ⅲ期临床试验,正申请附条件上市。另有多个药物在国内外开展Ⅲ期临床试验,当前显示出积极疗效。

(综合新华社、中新网)

美国。美国约翰斯·霍普金斯大学21日发布的统计数据表示,美国是累计新冠确诊和死亡病例最多的国家,累计确诊47701788例,累计死亡771013例。

据俄罗斯防疫指挥部20日消息,该国当天新增新冠死亡病例1254例,创疫情暴发以来新高,累计死亡262843例。

韩国中央防疫对策本部17日通报,截至当天零时,韩国较前一日新增新冠确诊病例3187例,为疫情暴发以来第二高,累计确诊402775例,现有新冠重症患者522人,为疫情以来最高纪录。

中央应急处置本部社会战略组组长孙映莱16日对媒体说,近期新冠重症患者增多主要是由于60岁以上人群和疗养院等特定场所感染病例增加。

10月初越南全境解除封控措施以来,社会秩序日渐恢复正常,但近日越南南部地区新冠疫情反弹,单日确诊及死亡病例数均呈上升之势,多地已恢复疫情检查站,设立隔离区和收治新冠患者的野战医院等。

俄罗斯副总理戈利科娃近日说,俄疫情反弹主要原因在于部分俄民众既未遵守防疫限制规定,也未采取预防措施,例如未主动接种疫苗。大部分进入重症监护室治疗并最终死亡的患者都没有接种疫苗,其中大多数是患有心脏病、内分泌病和其他疾病的老年人。

本月4日,全球首款抗新冠口服药——美国默克公司和礼来生物制药公司联合研发的莫那比拉韦,被英国药品与保健品管理局率先批准用于治疗特定新冠患者。美国辉瑞公司5日公布了一款口服抗病毒药物PAXLOVID的最新数据,Ⅱ/Ⅲ期临床试验中期分析结果显示,口服该药能降低89%的住院和死亡风险。

中国科学院广州生物医药与健康研究院特聘研究员陈凌指出,疫苗和药物是互补的“组合拳”关系;疫苗不是所有人都可接种,其保护效果和持久性有待进一步研究;一部分先天免疫较差的人接种疫苗效果不好,药物可保护这些人;有了疫苗保护,最终需要用药的人会少很多,即便药物有一定副作用,从百分比来看,绝对数也不会很大;如能研发出更有效、保护更持久的疫苗,药物的使用会更加减少。

新闻链接

美国 今年新冠死亡人数 已超2020全年



11月19日,人们在美国纽约一辆新冠疫苗接种车外等候。新华社发

据美国中文网报道,数据显示,2021年的新冠病毒死亡人数已经超过了2020年的总死亡人数。根据约翰斯·霍普金斯大学的数据,在新冠大流行的整个过程中,美国至少有770691人死于新冠病毒。

而美国疾病控制与预防中心(CDC)的数据显示,2020年因新冠死亡的总人数为385343人。

这意味着,到目前为止,2021年至少有385348人死于新冠,已经超过了2020年的死亡总数,这一数字在未来几天或几周内只会继续上升。

德国 连续3天新增超5万例 可能暴发第五波疫情



11月19日,人们在德国慕尼黑的一处疫苗接种中心外排队。新华社发

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所数据模型显示,若不进一步采取防疫措施,德国将迎来第五波新冠疫情。

德新社20日援引该机构所长洛塔尔·威勒的话报道,目前模型显示,如果不进一步采取防疫措施,德国在当前的第四波疫情后还会发生第五波疫情。他呼吁人们避免大规模聚会、不要举办室内活动。

德国目前正遭受第四波疫情冲击,新增感染病例数量急剧上升。威勒19日说,德国单日新增确诊病例连续3天超过5万例,“全国处在紧急状态中”。

美国机场发生“擦枪走火”事件 受惊旅客四散奔逃

一名男性旅客20日在亚特兰大市的国际机场携带枪支过安检,枪突然“走火”,男子携枪逃跑。受惊旅客当下四散奔逃,导致这座多年获称“全球最繁忙机场”的航空枢纽暂停运营两小时。混乱中有3人受伤。警方已通缉该携枪男子,发现他犯过重罪,按律不得持有枪支。

安检点枪响引恐慌

美国运输安全管理局说,美国东部时间20日下午1时30分左右,在美国佐治亚州首府亚特兰大市的哈茨菲尔德-杰克逊国际机场,X光安检机检测到一名旅客行李中有“违禁物品”。安检员准备进一步检查,并建议这名旅客不要触

碰行李。当安检员打开行李时,这名旅客猛然伸手,从行李中掏出一把枪,枪声同时响起,这名旅客随即携枪从邻近出口逃离。

运输安全管理局和亚特兰大机场均认定,这次事件系枪支“意外走火”。

有目击者在社交媒体上说,听到不止一声枪响。不过,运输安全管理局和机场方面没有证实这种说法。枪声引发旅客恐慌。目击者发布在社交媒体的视频中,一些旅客趴地或匍匐移动,误以为机场内发生枪击事件的旅客慌忙奔逃,航站楼里的隔离柱在混乱中倒了一地。

部分旅客慌不择路,甚至跑进停机坪。事发时刚登机机的戴安娜·卡拉汉告诉美国有线电视新闻网,她在飞机上



在美国亚特兰大国际机场,旅客们等待通过安检。新华社发

听到外面有警报声和尖叫声,“气氛非常紧张。不是我们航班的旅客也试图挤上来,可见他们当时有多害怕”。

运输安全管理局在声明中说,混乱中有3人受伤,不过没有生命危险。一名了解情况的人告诉有线电视新闻网,枪“走火”后子弹射入携枪旅客的行李内,没有击中任何人。3人在逃离现场时受伤,其中两人在医院接受治疗。

携枪男子曾犯重罪

亚特兰大警方稍后确认,携枪旅客名为肯尼·韦尔斯,男性,42岁,曾被定罪重罪。警官雷吉纳德·穆尔曼在记者会上说,韦尔斯涉嫌在民用机场携带隐藏的武器、有重罪案底者持有枪支、开枪和行为鲁莽等罪名,已遭警方通缉。

美国联邦调查局和酒精、烟草、火器和爆炸物管理局协助亚特兰大警方调查这一事件。

新冠疫情暴发前,亚特兰大国际机场连续多年获评“全球最繁忙机场”。按照英国“官方航线指南”数据,今年随着国际旅行放宽限制,它又重回榜首。

这次事件正值美国机场迎来感恩节客流高峰。据运输安全管理局统计,美国各地机场19日过安检旅客超过220万人次,为新冠疫情暴发以来单日最高。

运输安全管理局强调,枪,尤其是装有子弹的枪,不能随身带上飞机。旅客试图携枪登机是“错误行为,后果严重”。

(据新华社电)

环球时讯

俄罗斯 将与美国联合探测金星

据新华社电 俄罗斯国家航天公司总裁德米特里·罗戈津20日说,俄方与美国方面已经同意联合探测金星。

罗戈津在“优兔”网络平台当天播出的节目“索洛维约夫直播”中披露这一消息。

据俄罗斯卫星通讯社报道,俄方计划2029年11月执行“金星-D”探测任务。该计划初始方案为俄美合作,但俄罗斯航天局去年宣布,俄方将独立执行这一任务,不打算大规模国际合作。

俄方还计划2031年6月和2034年6月执行两项金星探测任务,研究金星大气,可能的话将采集土壤样本。

美国国家航空航天局今年6月宣布,计划2028年至2030年间执行两项金星探测任务。第一项为“金星大气层深处稀有气体、化学与成像研究任务”,按英文缩写,简称“达芬奇+”(DAVINCI+),目的是收集金星大气成分信息、研究金星表面是否存在过海洋和是否曾经宜居。第二项为“金星发射率、无线电科学、合成孔径雷达干涉测量、地形学与光谱学任务”,简称“韦里塔斯”(VERITAS),主要研究金星地质形成。

美国航天局一名发言人6月告诉俄卫星通讯社,美方愿意与俄方讨论共同探测金星的其他计划。

加拿大 暴雨引发洪灾 部分地区限制出行



11月19日,加拿大不列颠哥伦比亚省的一条公路部分被洪水淹没。新华社发

新华社北京11月21日电 加拿大西部不列颠哥伦比亚省过去一周遭遇暴雨引发的洪水和泥石流灾害。省政府19日宣布,部分地区暂时限制民众在加油站的加油量,并禁止城际公路上的非必要出行。

不列颠哥伦比亚省副省长迈克·法恩沃思当天在新闻发布会上说,采取这些举措是为“保持货运通畅、稳定供应链和确保每个人能安全到家”。

按照规定,在温哥华岛等地区,非必要车辆每次在加油站最多可加大约30升燃油。法恩沃思说,这项规定将持续至12月1日,虽然不会由警方巡逻监督,但他相信大多数居民会遵守。

他同时说,“我们要民众不要在重灾区通行,这是为了他们自身的安全,也是为确保现有燃油用于人们在这一危机时期所需要的服务。”

根据省政府规定,数条公路部分路段暂时禁止非必要出行,仅限运输必要货品,提供必要服务和滞留民众返乡的车辆通行。

13日起,持续暴雨在不列颠哥伦比亚省部分地区引发洪水和泥石流,迄今导致1人死亡、4人失踪,截至18日晚仍有超过1.8万人被困或流离失所。

洪水和泥石流导致部分公路和连接加拿大最大港口温哥华港的两条铁路中断,影响燃油和其他商品的供应。此外,为预防发生事故,该省“跨山”输油管道关闭,加剧了对燃油短缺的担忧。

法恩沃思表示,省政府正在联邦政府支援下,着手用车辆和船只从相邻的艾伯塔省和邻国美国运入燃油。

不列颠哥伦比亚省部分受损铁路有望下周修复并恢复运输,“跨山”输油管道有望下周恢复部分输油。省交通部长罗布·弗莱明说,连接温哥华与霍普市和从霍普通向普林斯顿市的公路已重新开放,为运输必要物资和服务提供了关键通道,但受损的公路何时能修复尚无时间表,耗资会“非常巨大”。

以色列 耶路撒冷发生枪击事件

新华社耶路撒冷11月21日电 据以色列警方消息,耶路撒冷老城阿克萨清真寺21日发生持枪袭击事件。一人持冲锋枪向平民射击,致死1名平民。以色列警方赶到后将袭击者击毙。

以色列警方说,一人在阿克萨清真寺的一个入口,持冲锋枪向平民射击。在附近巡逻的以色列警察赶到后将袭击者击毙。据以色列医疗部门消息,一名受伤平民送医后不治身亡,此外袭击还造成4人受伤,其中包括两名以色列警察。

另据巴勒斯坦媒体报道,两名袭击者来自东耶路撒冷的巴勒斯坦难民营。

近期,巴勒斯坦人与以色列警察多次在耶路撒冷老城爆发冲突。本月17日,一名巴勒斯坦人持刀袭击以色列警察,被警方打伤后不治身亡。

缅甸 遭遇涨潮15人海边溺水

新华社仰光11月21日电 缅甸警方21日说,至少有15人在该国东南部孟邦附近海域溺水身亡。

缅甸警方对媒体说,不少民众事发时正试图步行穿过浅水区,前往附近海岛上的一处塔塔参加宗教活动。因遭遇涨潮,部分人员被海水冲走,目前仍有不明数量人员失踪。

据了解,这是当地近年来出现的一次较为严重的溺水事件。每年11月,当地都会有大量民众前往海岛上的塔塔参加宗教活动。

Advertisement for real estate and services, including '店铺出兑', '房产出租', '商铺出租', '房屋出售', '标准厂房出租', '门市出售', '土地出售', '标准厂房出租', '门市出售', '土地出售', '标准厂房出租', '门市出售', '土地出售'.